



城市面貌日新月异



中央商务区(效果图)

近年来,二七区嵩山路街道围绕郑州建设国家中心城市、打造“三个二七”、建设现代化国际化生态化新城区的目标,认真贯彻落实区委、区政府各项决策部署,街道上下团结一心、砥砺奋进,在街道建设活力、美丽、和谐新街区的征程上奏响凯歌。



组织开展党员红色教育活动

嵩山路街道
点燃红色初心
织就幸福画卷

活 夙兴夜寐 描绘活力愿景

嵩山路街道的前身是齐礼阎乡。近年来,在党建大旗的引领下,摸索创造出了完善一个落实方案、建立一个工作小组、每周召开一次例会、每周一次通报、每月组织一次讲评、每季度进行一次评比的“六个一”项目推进机制,在城中村改造中创造了郑州市新型城镇化历史上又一个又一个速度和奇迹。

宽及高架、郑登快速通道及嵩山路、南三环立交的先后建成,构成了立体、快速的现代化交通网络。新建学校8所,增加优质学位18000余个,郑州实验外国语学校、华中师范大学附属亚星实验学校等学校的入驻,大大提升了郑州南部地区的教育实力。新建停车场23处,停车位23742个,建成变电站3座,公厕16个。“光明工程”“温暖工程”等多个水电气暖专项建设工程顺利完工,辖区环境风貌、居民生活水平有了质的飞跃。

乘着全市大发展的东风,街道经济发展也实现了大跨越,2012年至今,街道财政收入区级留存完成22.5亿元,固定资产投资完成404.3亿元,招商引资完成152.3亿元,社会消费品零售额完成116.9亿元,实现了辖区经济的持续繁荣。

美 植绿护绿 提升美丽品质

“绿水青山就是金山银山”,嵩山路街道坚持把生态建设同城市发展紧密结合,构建了绿色、可持续的良性循环。为早日实现生态建设目标,嵩山路街道成立了生态建设及环境保护工作专项工作领导小组,由街道党工委书记任组长,牢固树立大局意识,明确责任,做到“人人肩上有担子,个个头上有任务”,形成上下联动、左右互动、同频共振的工作格局。

的生态廊道新建绿化面积58.7万平方米;南水北调运河及石武高铁沿线新增绿化面积71.2万平方米;建设完成南水北调生态文化公园、叠彩园等大中小型游园,茶语园、浩渺园、金水园等微小游园共计12个,为繁华的都市增加了一抹亮色。数据统计,街道已累计新增绿化面积260万平方米,加之固有绿化以及河流等,在街道辖区不足8平方公里的土地上,绿化区域占比已接近50%,人均绿化面积超过25平方米。

环顾今天的嵩山路街道,鳞次栉比的高楼让人目不暇接,一个接一个的大商、名商纷纷落户,辖区宜居指数和居民幸福感步步攀升。

和 强基固本 构建和谐街区

街道始终坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,多年来一直致力于推行城市区域化大工委、大党建格局,创新实施“嵩山先锋”党建工程,通过健全责任落实机制、工作推进机制、督导考评机制等三项机制,实施“嵩山先锋”工程、“一组织一特色”工程、村改居社区党组织提升工程、基层基础固本工程、非公党组织堡垒建设工程等“五大工程”,不断提升基层党组织组织力、战斗力、保障力和影响力,为和谐新街区建设提供坚强保障。

里,有来自各个校园的党员志愿者们利用业余时间免费为孩子们辅导功课,带领孩子们诵读中华经典,讲传统礼仪故事……



“铁骑中队”齐动员,助力城市精细化管理

建强党建“火车头” 激活城市党建新动能

“基础不牢,地动山摇。我们始终牢牢抓党建、抓治理、抓服务鲜明导向,在老城区‘中优’上下功夫,努力把每个党组织建设成为坚强的战斗堡垒。”街道党工委书记张振威介绍。

筑牢“红色阵地”,锤炼党性“加油站”。重温入党誓词、聆听“二七精神”、进行“党性体检”……近日,60余名党员在党员政治生活馆开展“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动,这也成了街道的新常态。街道党工委创新打造了集“教育培训、党性锻炼、共建共享、服务群众”四大平台为一体的全市首家党员政治生活馆,自运行之日起就受到了追捧。数据统计,生活馆先后接待全国各地观摩团427个、党员群众近3.9万人次,并复评入选“全国城市基层党建创新案例”。

“红色联盟”新模式 “匠心”服务有温度

福华街街道聚焦深化“党群+养老服务中心”“YI家小厨房”“红领惠企”“幸福益+”四大项目,打造为老服务、爱心志愿等12类“套餐”。

社区养老联盟,“一站式”服务新体验。“先吃个热汤面,等会儿再喝碗面条。”82岁的冯老师和十几个伙伴在颐养安居中心,躺在按摩椅上闭目养神。街道创新地将养老服务融入党群服务中心,在京广家园南社区建立全区首家“党建+社区养老”服务中心,面积达1300余平方米,设有老年人日间照料、健身房、心理疏导室等9个区域。目前,具备条件的5个社区已开始运行“社区党建+养老”模式,为老人提供更全面、精准的服务,受益群众达4000余人。

“智慧网络”做活治理 老街区绽放新面貌

走在保全街可以发现,整条街被融入了“二七精神”“铁路发展变迁”,形成了精而美、老而潮的文化长廊。街道建立了“五位一体”模式,让老旧街区绽放全新容颜。

街道充分运用“一征三议两公开”,吸纳辖区内企事业单位、社会组织、党员、群众代表等到“大党委”协助议事。真正做到改造前问需于民,改造中问计于民,改造后问效于民。

本报记者 刘伟平 通讯员 卢丹丹

福华街街道
激活发展新动能
绽放宜居新风貌